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PROPOSITION XIL

Trois droites étant données, trouver une quatriéme proportionnelle.
Soient A, B, T les trois ‘droites données; il faut trouver une quatriéme -

- proportionnelle aux -droites 4, B, T

Soient les deux droites AE, AZ, comprenant un angle quelconque EAZ;
faisons la droite aH égale 4 A, la droite HE égale 4 B, et la droite 2@ égale
AT; et ayant joint He, par le pomt E menons Ez paralléle & He,

Puisque la drone HO est paralléle 3 un des cétés Bz du triangle Az, la
droite AH est 4 HE comme 46 est & ©z (2. 6). Mais AH est egal a A, lg
droite HE égale 2 B, et la droite A® égale & r; donc A est & B comme T
est & oz,

- Donc trois droites 4, B, T étant données, on a trouvé une quatrieme. pro-
portionnelle oz. Ce qu'il fallait faire. : -

PROPOSITION XIIL

Deux droites étant données, trouver une moyenne proportionnelle,

Soient AB, Br les deux droites données ; ; il faut trouver une moyenne pro-
portionnelle entre aB, Br. -
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Placons ces droites dans la méme direction, et sur la droite AT décrivons

le demi-cercle Aar; du point B menons Ba perpendiculaire a AT, et joignons

AN, AT (116 1) ; S | .

'y BT

Puisque Pangle AT est dans un demi-cercle, cet angle est droit (31. 5). -
. 'Et puisque dans e triangle rectangle Aar on a mené de Yangle droit la droite
B perpendiculaire 4 la base, la droite AB est- moyenne. proportionnelle entre
les segments 4B, Br de la base (cor. 8. 6). | |

Donc les deux droites AB, Br étant données, on a trouvé une Ipoyenne
proportionnélle Ba. Ce qu'il fallait faire. | | '
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